

# 全力以赴 最大限度降低灾害损失

责任编辑 陈远岸

版式 那艺田

责任校对 陈建师

2024年6月21日 星期五



▲6月19日，永福县龙江乡政府工作人员跋山涉水给被困人员送物资。卿亚玲 摄



▶6月20日，灵川县消防救援大队在大圩镇帮助转移受灾群众。据统计，截至20日中午12点，大圩镇共紧急避险969户3707人，转移安置11户34人。

记者刘菁 摄

## 龙江乡：风雨中来了送粮人

**本报讯**（记者何月 通讯员王瑛 赵孝承）“下着这么大的雨，山路又不好走，你们还帮我们大米送过来，真的太感谢了。”6月19日，龙江乡双江村被困老人刘仁嫂对送来大米的工作人员连连感谢。

受持续强降雨影响，永福县龙江乡遭受了严重的洪涝灾害，虽然洪水退去，但龙江乡双江村道路被淹没，交通受阻，村里36户70余人出行困难。缺粮，成了群众面临的最大问题。

龙江乡党委政府组织乡村两级干部为180户群众送去粮油米面等基础生活物资，保障困

难群众基本生活。在大雨中，送粮队员们扛着20斤重的大米，走过摇晃的吊桥，趟过泥泞的积水，沿着蜿蜒曲折的山间小道徒步前进，只为尽快将粮食送到村民手中。

在对门冲屯路口，党员干部、驻村工作队员、青年志愿者为群众发放大米，现场井然有序。收到大米的村民梁个喜见此场景，不禁唱起山歌：“天落大雨雨不停，洪水无情人有情，群众受灾地帮助，感谢政府的责任心。”

对于独自在家行动不便的老人，乡村干

把生活物资徒步运送到家，确保每一位需要的群众都能收到应急物资。

“今天是送粮入户第一天，在此特殊时期，只要村民有困难、有需要，我们就会继续入户，让村民安全度过汛期。”双江村驻村第一书记向明佳说。天灾无情，人有情，面对严峻的汛情挑战，龙江乡党委政府带领全乡党员干部迎难而上，坚守岗位，全力以赴确保人民群众生命财产安全，展现了乡党委政府应有的责任与担当。

## 平乐筑牢防汛救灾“红色堤坝”

**本报讯**（记者陈娟 通讯员苏桂）灾情排查、应急抢险、巡查防守、物资保障、人员转移……连日来，面对严峻的汛情形势，平乐县广大党员干部闻“汛”而动，逆向而行，积极参与灾害预警和防汛救灾工作，以“时时放心不下”的责任感，全力以赴守护人民群众生命财产安全，在防汛一线筑牢“红色堤坝”。

预警传来，张家镇党委坚持防范在先、响应在前，及时启动防洪应急预案。全镇65个党支部主动担当作为，镇、村上下联动，积极响应，组建党员应急抢险队、党员志愿服务队等共计15支，设立党员责任区14个，将熟悉本村（社区）情况的党员干部调遣到“党建+网格”区

域，发挥党员突击手作用，开展24小时应急轮班值守，扎实开展沿河漫道管控、拉设警戒线、值班值守、动态巡查等各项工作，对居住在地势低洼的群众及部分河堤两岸容易发生洪水倒灌地段的群众进行有序转移，竭尽所能保护人民群众的生命财产安全，以实际行动凝聚起防汛救灾的“红色力量”。

受持续强降雨影响，青龙乡防汛形势严峻。青龙乡党委、政府充分发挥基层党组织和党员先锋模范作用，由包村工作组、村“两委”干部、党员等组成防汛网格，全覆盖开展巡查，发现问题应急处置，打好防汛“主动仗”，筑牢防汛“安全堤”。截至6月20日，青龙乡安全转移

群众8人，学生100余人，群众主动拆除危旧房31座，无人员伤亡。

6月19日，阳安乡在开展汛期巡查时发现古端村大桥出现漫溢现象，存在坍塌危险。乡党委政府立即行动，第一时间集结干部职工、派出所公安干警、志愿者火速奔赴古端村大桥，有序开展防汛工作，装沙袋、运沙袋、填缺口、垒沙墙，经过4个多小时连续奋战之后，有效阻断了河水继续漫溢，累计使用400余个沙袋。入汛以来，阳安乡深入贯彻市、县防汛相关会议精神，落实以人为本的工作理念，坚持强化责任落实、加强隐患摸排、科学合理调度，使灾害损失降到最低。

“看到闪亮着的警灯，我知道我得救了”

## 暴雨来袭 龙胜公安背出86岁被困老人

**本报讯**（记者陈静 通讯员吴倩茜）“忽然之间听到房屋旁塌方的声音，幸好民警同志把我背了出来。”6月18日下午，在龙胜各族自治县龙脊镇金江村，86岁的廖爷爷说起头一天的惊魂雨天仍心有余悸。

那天清晨5点多，乡村的宁静被突如其来的嘈杂雨声打破，随着雨点逐渐密集，龙脊镇开始被暴雨笼罩。龙胜各族自治县公安局龙脊派出所副所长雷蕾躺在床上，警觉地听着窗外雨点敲打在屋顶和窗户上的声音，心中莫名慌乱。

“叮……”手机提示音响起，雷蕾心中一紧，目光紧锁在屏幕上：龙胜气象台2024年6月17日7时33分发布暴雨橙色警报，请您注意防灾避险。

没有一丝犹豫，雷蕾弹起身来，叫上所里的值班民辅警：“快，去村里看看。”

巡逻至金江村时，发现道路旁一座房屋旁有塌方情况发生，一名八旬卧床老人被困屋内，情况紧急。

“咱们分头行动，拉上警戒线，组织村民全部转移到位！”说完，雷蕾和两名同事急匆匆冲进雨中。她心里只有

一个念头：快一点，再快一点，赶紧把老人转移出去。

“救命啊，救命啊！谁来救救我！”廖爷爷扯开了嗓子求救，回应他的却只有无尽的雨声。突然，隐约约听到“公”的叫声。那一刻，廖爷爷看到了闪烁的警灯，他确定自己得救了。

雷蕾发现房屋门口被冲下来的树枝堵塞，没有其他入口可以进入屋内。“一，二，用力！”雷蕾和同事找来一根结实的木头，合力将大门撞开。

“公，我是民警，我们来救你了！”发现廖爷爷双腿不方便，雷蕾将他扶好在同事的背上，紧紧攥住老人的双手，担心他从背上滑落。“没事没事，公你别怕，马上就到了。”

三人合力将廖爷爷转移到安全地带，联系上其儿女，将老人安置在亲属家后，廖爷爷激动地握住雷蕾的手：“看到闪亮着的警灯，我确定自己得救了，你们就是我的救命恩人啊！”看到老人平安，雷蕾又转身走进雨中，继续投入防汛巡逻工作。



▲暴雨来袭，龙胜公安将86岁被困老人紧急转移至安全地带。潘勇于 摄

恭城：

## 全力抢修道路 确保交通畅通无阻

**本报讯**（记者何月 通讯员欧阳宇）6月以来，连续强降雨造成恭城瑶族自治县多地出现洪涝及次生地质灾害，道路受损严重。据统计，全县有45条道路出现不同程度的塌方中断。经该县交通部门积极开展抢修维护工作，截至目前已累计修复道路36条，剩余9条仍在全力抢修中。

塌方道路主要是嘉会镇、西岭镇、莲花镇通向偏远村庄的道路，影响了嘉会镇西南村、莲花镇崇岭村、黄泥岗村，西岭镇营盘村、德良村等行政村和自然村屯道路通行。

在恭城受损道路上，随时可见该县交通运输局工作人员忙碌工作的身影。随着抢修工作的持续推进，该县交通运输局加强了与气象部门的沟通协作，密切关注天气变化，以便及时调整抢修计划和交通管制措施。

在抢修过程中，该县交通运输局还特别关注了道路安全问题，对所有修复后的道路进行了严格的安全检查，确保没有安全隐患。同时，对仍在抢修中的路段设置明显的警示标志和绕行指示，提醒过往车辆和行人注意安全。

为了加快抢修进度，该县交通运输局还动员了社会力量参与救援。许多志愿者和当地居民自发加入抢修工作中，形成了强大的社会救援网络，加快了道路的修复速度，也体现了社会大家庭的温暖和团结。

目前，恭城的道路修复工作仍在紧张有序地进行中。该县交通运输局表示，将继续加大力度，确保所有受损道路尽快恢复通行，同时加强对次生灾害的防范，减少灾害对人民群众生活的影响。

## 严关镇：消防紧急转移被困群众

**本报讯**（记者陈静 通讯员黄结）受强降雨影响，6月19日凌晨，兴安县严关镇涔西村、桥头村、上水洞村、灵坛村等地，因涨水致使大量村民被困需要转移。桂林市消防救援支队调派辖区消防救援人员前往救援。

4时50分，天刚蒙蒙亮，消防员携带冲锋舟、橡皮艇等水域救援设备赶到上水洞村。当时，降雨还在持续，放眼望去整个村子都被洪水淹没，水流湍急，最深的地方几乎淹没了房屋的一层。

村干部告诉消防员，村里有一名老人和一名妇女所处位置地势较低，急需转移。消防队员在村干部的指引下，利用橡皮艇经过十几分钟的行进，终于找到被困的2人，将其送上橡皮艇转移至安全区域。

6时35分，另一组消防员赶赴涔西村。刚到村子周围，蔓延的洪水已经堵住了进村的道路，整个村子的居民楼一层基本被水淹没，

最深处可达2米，并且雨势毫无减弱迹象，营救被困群众刻不容缓。

此时，大部分村民已经从村中自行转移出来，还有7名村民无法转移，待在屋子里。随即，消防队员利用橡皮艇进入村内，搜救被困村民。顺着求救电话和村干部的指引，消防队员经过一个多小时的搜救先后找到7名被困者。随后，消防队员为7名被困村民穿戴好个人防护装备，利用橡皮艇将其成功转移到安全区域。

“我们今天结婚接亲。”8时35分左右，消防救援人员从严关镇赶往溶江镇救援到达塘堡村委时，一对新人向消防人员求助。因为前方路段积水过深，无法通行，身着婚纱的新娘只能暂时用小船出行。可眼看着水越来越深，他们被困水中进退两难。在得知新人的目的地顺路，考虑到新人结婚情况特殊，消防救援人员在不影响救援的情况下将新人送至溶江高速路口，由其亲友接走。

界首镇：

## 积极打好防汛“主动仗”

**本报讯**（记者刘健 通讯员黄丽娇 黄秋莹）汛情就是命令，防汛就是责任。连日来，兴安县界首镇遭遇强降雨极端天气，防汛救灾形势严峻，界首镇广大党员干部、政协委员闻令而动，迎难而上，全力以赴开展暴雨防御和抢险救灾工作，构筑一道道牢固的“红色防线”。截至目前，该镇累计出动防汛先锋队170余人次，排除洪涝险情24处，紧急转移孤寡老人、残障人士等弱势群体13人。下一步，界首镇将时刻紧绷防汛“安全弦”，积极引导党员干部在防汛一线挑重担、当先锋、打头阵，持续做好防汛救灾工作，确保全镇平稳安全度汛。

“前往白花岭方向道路受阻，影响群众出行！”石门村联系点党员干部唐兴元在进村巡查过程中发现异常，及时联系村“两委”干部并组织群众对道路的泥土、碎石、树枝等路障进行及时清理，保障了交通要道安全畅通。灾情就是命令，暴雨导致全镇出现道路受阻、农田被淹等情况，全镇党员干部冲锋在前，清除阻碍交通的泥土杂物，对漫水路（桥）拉起警戒线，及时到受灾地点转移被困群众、搬离被淹物品，切实保障人民群众生命财产安全，形成了“党委垂范、支部带动、群众参与”的良好氛围。

此外，界首镇纪委联合村级监察联络员深入堤坝、山塘水库一线，实地检查防汛工作落实情况，深入了解水位涨势，对全镇各村（社区）防汛安排部署、值班值守、隐患排查、物资储备等工作进行全覆盖监督检查，确保防汛工作纪律不放松，防汛工作责任能落实。据了解，此次督查共发现问题3个，已现场交办整改。